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АКТИВІЗАЦІЯ МЕТОДІВ НАВЧАННЯ 

 

Н.В. Доценко, Г.І. Палвашова 

 

До інноваційних методів відносять методи активного навчання. У дослі-
дженні Х. Майхнера відзначається, що людина у процесі пасивного сприйняття 
запам’ятовує 10 % того, що прочитала, 20 % – того, що почула, 30 % – того, що 
побачила, 50 % побаченого та почутого, а при активному сприйнятті у пам’яті 
зберігається 80 % того, що говорять самі, і 90 % того, що роблять або створю-

ють самостійно. Отже, можна зробити висновок, що методи активного навчання 
значно поліпшують запам’ятовування матеріалу, сприяють його ідентифікації і 
цілеспрямованій практичній реалізації. 

Активними методами навчання можна назвати вирішення нестандартних 
завдань, при розв’язанні яких студенти засвоюють нові знання, вміння та навички. 

Суть проблемної інтерпретації навчального матеріалу полягає в тому, що 
викладач не повідомляє знання в готовому вигляді, а ставить перед студентами 
проблемні завдання, створюючи умови пошуку шляхів і методів їх розв’язання. 
Проблема сама прокладає шлях до нових знань.  

Принципово важливим є той факт, що нові знання даються не для повід-
омлення, а для вирішення проблеми. При традиційній педагогічній стратегії – 

від знань до проблеми – студенти не можуть виробити вміння та навички само-
стійного наукового пошуку, тому що їм дають для засвоєння готові результати.  

Споживання готових досягнень науки не може сформувати у студентів 
модель майбутньої реальної діяльності. Проблемний метод має виключно важ-

ливе значення заміни стратегії «від знань до проблеми» на стратегію «від про-
блеми до знань». 

Починаючи нібито з невирішеного завдання, викладач створює в аудито-
рії проблемну ситуацію, формуючи в свідомості студентів мотив оволодіння 
етапом наукового знання. Тільки мотивація здатна стати дієвим фактором акти-
вного втягування особи у процес пізнання. Активізації творчого мислення 
сприяють суб’єктно-об’єктивні відносини, які виникають при колективному 
вирішенні проблеми. 

Формування професійного мислення студентів – один з основних напря-
мків роботи вищої школи. Вузівська підготовка повинна сформувати у спеціа-
ліста необхідні творчі здібності: 

– можливість самостійно визначити і сформулювати проблему; 
– здібність висунути гіпотезу та знайти спосіб її перевірки;  
– зібрати дані, проаналізувати їх, запропонувати методику їх обробки;  
– здібність сформулювати висновки та запропонувати практичне викори-

стання отриманих результатів; 
– здібність оцінити проблему в цілому, всі аспекти та етапи, всі рішення, 

а при колективній роботі – визначити частку особистої участі у розв’язанні 
проблеми. 
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